

EL DIARIO PALENTINO

FUNDADO EN 1882

Año LV - Núm. 15.951

TELEFONO NUMERO 6
Apartado de Correos, número 17

Jueves 31 de Diciembre de 1936

REDACCION Y TALLERES
Berruete, 1 y 3, pral., y Burgos, 5

Número suelto: 15 céntimos

El Ejército del Sur continúa con éxito las operaciones en las provincias de Jaén y Málaga

En ésta última ha sido tomada Cartajima.—Grandes pérdidas han sufrido los rojos en los combates de Teruel, donde sólo el número de muertos que les han ocasionado nuestras tropas en los dos días últimos, asciende a mil doscientos cincuenta.—Ayer reinó la calma más absoluta

UNA PATRIA, UN ESTADO, UN CAUDILLO

CUARTEL GENERAL DEL GENERALÍSIMO

Sección de información.—Estado Mayor

Boletín de información con noticias llegadas a este Cuartel general hasta las 20 horas del día 30 de Diciembre de 1936.

EJERCITO DEL NORTE.—Quinta División.—En el frente de Teruel, después de los últimos combates, en que el enemigo salió castigadísimo, habiendo sufrido más de mil doscientos cincuenta muertos en dos días, reinó completa calma.

Sexta, séptima, octava y División de Soria.—Sin novedad.

EJERCITO DEL SUR.—En el Sur prosiguen con éxito las operaciones emprendidas en la provincia de Jaén, habiéndose recogido al enemigo, en el día de hoy, cerca de cien muertos, dos ametralladoras, noventa y seis fusiles, numerosas cajas de municiones y gran cantidad de conservas rusas.

También se ocupó Cartajima, cogiéndole al enemigo quince muertos con sus armamentos.

Entre los muertos cogidos a los rojos, figuran dos oficiales de Asalto.

Salamanca, 30 de Diciembre de 1936.—De orden de Su Excelencia: El coronel segundo jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

EL GENERAL "SPEAKER"

Ha fallecido, a consecuencia de las heridas sufridas por la Patria, el famoso torero "El Algabeño" Francia sigue siendo "neutral"

Sevilla.—En primer lugar dió anoche el general Queipo de Llano la noticia del fallecimiento del torero Pepe García "El Algabeño", a quien dedicó cálidos elogios e hizo un valiente acatamiento como falangista desde antes de iniciarse el movimiento salvador. "El Algabeño" ha sido condecorado con la Medalla Militar y será nombrado teniente honorario de Caballería.

Nuevamente vuelve a ocuparse de la ayuda de Francia a los rojos. Dió cuenta de las informaciones de la prensa francesa en que se denuncian casos concretos de envío de armas y aparatos de aviación. Un aeroplano salió de Villacoublait con un cañón y cuatro ametralladoras, sin llevar distintivo nacional francés. Igual ocurrió con el segundo de la serie. Se creía que estaban al servicio de los técnicos, mas después se comprobó que habían llegado a Barcelona.

El señor Queipo detalla las características de los aparatos, números de los motores y pilotos que los transportaron. Gracias al ministro del Aire de Francia, los soviets adquirieron la patente de construcción del "Hispano-12" y fué el propio hijo de Blum quien fué a Moscú a vigilar la fabricación de esta serie de motores. Nos rebelamos—exclama el general Queipo— a que el hijo de la soviética de Francia, pues preferimos sufrir de unas naciones dignas como Alemania e Italia. Oro periódico da cuenta de un verdadero rapto: un chico de 16 años fué raptado y traído a España. Al intentar los padres rescatarlo a su hogar, el gobierno francés contestó que, como se hallaba ya fuera del territorio nacional, no podía devolverle a sus padres. Es lamentable el proceder del gobierno francés, pero también lo es el de los franceses que cuentan con nuestra simpatía y no se han opuesto energicamente a esta ayuda desca-

ringes que han visitado la zona blanca, resaltando el orden que impera en el territorio liberado y las atrocidades cometidas en las localidades que fueron dominadas por los rojos.

Pasa a comentar las noticias de

Siguiendo tradicional costumbre y con el fin de que nuestros operarios puedan disfrutar de la familiar fiesta de Nochevieja, cejamos nuestra edición a las cuatro de la tarde, constando a presente número un sólo de dos páginas.

los marxistas. Dicen que la nota enviada a Ginebra para la no intervención, lo habrá que dirigirla a Italia, Hungría y Portugal, porque en información realizada

en el frente de Madrid resulta que no hay ningún ruso. Nosotros hemos recogido—dice Queipo—en dos o tres días más de 200; entre anoche y hoy se han recogido otros 102 extranjeros. Se ha comprobado que existen franceses, sirios, griegos, rusos, checoslovacos y un italiano. También se han recogido más de trescientas cajas de municiones rusas y alimento de igual procedencia.

Da cuenta de las operaciones de la jornada. En el Norte y Centro, ligero tiroteo. En el Sur, la columna que había de ir de Villa del Río a Lopera, se ocupó de recoger los cadáveres enemigos que quedaron la noche anterior. Se retiraron setenta, casi todos de internacionales, varios soldados y guardias de Asalto con dos oficiales. La columna llegó a Lopera sin fuego, extinguendo las últimas reminiscencias. En el sector de Ronda ha habido también operaciones y se han ocupado varios pueblos. Se han cogido veinte muertos que han sido enterrados por nuestras fuerzas, y en la descubierta de mañana confío que se encontrarán más. Se les cogió la comida caliente que tenían preparada.

Una patria: ESPAÑA. Un caudillo: FRANCO

La F. A. I. se impone a los comunistas

Han sido absueltos los agresores del consejero Yagüez y la junta de defensa de Madrid ha tenido que autorizar de nuevo la publicación de "C. N. T."

Valencia.—Ayer se reunió en Madrid, bajo la presidencia del general Miaja, la junta de defensa de Madrid, que resolvió algunos asuntos de trámite y trató del atentado de que fué víctima días pasados el consejero delegado de la junta Pablo Yagüez.

Se acordó también que a partir de esta noche pueda publicarse nuevamente el periódico madrileño "C. N. T." que sufría una suspensión gubernativa.

Madrid.—La agresión de que días pasados fué objeto el "camarada" Yagüez, consejero delegado de la Junta de Defensa de Madrid, y comunista, partió de tres milicianos de la C. N. T., que estaban de guardia en las afueras de Madrid, y no quisieron dejar salir a aquél de la capital sin la debida autorización.

Los periódicos comunistas pe-

Mañana es el "Día del Plato Unico"

Una nota del Gobierno civil

El descenso sensible que se observa en la recaudación para "El Día del Plato Unico", obliga a este Gobierno civil, a hacer una llamada a los sentimientos nobles y generosos del pueblo palentino, tanto de la capital, como de la provincia.

Ya comprende este Gobierno el sacrificio no pequeño que supone privarse dos días al mes (el 1 y 15) de una cantidad equivalente a los manjares que "El Plato Unico" ha venido a suplir; por eso no alabaré bastante la esplendidez y largueza de algunas clases sociales, aun sencillas y modestas, que han sabido mantenerse a tono con el espíritu cristiano que anima a tan feliz y oportuna iniciativa.

Sin embargo, ha de resaltar con absoluta sinceridad, que no faltan familias adineradas y asiduas, que par-

Despidamos al Año que se hunde

¡Adios! Año terrible

Año de sangre, de lucha, de fe, de resurrección

¡Adios, siempre. No vuelvas. No vuelvas. No vuelvas. Has muerto chaval. Has muerto chaval. Has muerto chaval. Como un mar sobre la tierra. Tu mano es áspera, gubia, de negra rigidez. No has pasado más que en matar.

Un arte viento helado, sopla en el sncio de las montañas guerreras. Yacen por tierra, ensangrentadas cadáveres, bajo una lluvia helada que cae del Cielo. Cabe otraco que levantar vista para mirar a Dios piedad, en esta España, noble, cristiana, inmortal? No, ¡Año terrible! no comprenderás este lenguaje. Porque pesaste la guerra y todavía no has terminado. Así te despidas de la humanidad y de España. Dejo que la misma Naturaleza vea mil jirones, despedazada por barbarie que nos invade, su obra.

Lo cuentas los seres que han muerto ya? Dime: ¿no ves por campos y ciudades, los destrozados metralla? Las heridas de las bestias. Las muertes y los asesinatos

por miles. Las tristezas de miles de familias. Las haciendas esquilmadas. Los pueblos segados. Ciudades arrasadas. Capitales importantes en calvario de total hundimiento. Palacios de inmortal historia, en escambros. España desahucada en el fragor de su combate a sangre y fuego, cuyo lema no es otro más que el de vencer o morir.

Este es tu testamento.

¡Año terrible! ¡Año de cruenta prueba! No volverás. Entre tanta maldad nos dejas un hecho cierto, certísimo. El descalabro de una república. República que comenzó incendiando conventos y ha terminado asesinando desde su gobierno, a insignes patriotas con una guerra con antelación preparada. Ya es algo. Se ha extirpado nada menos que el cáncer incurable. No existe. Quiso apoderarse de España para entregarla al extranjero. No lo consiguió. Y provocó esta guerra, que tú, ¡Año terrible! has encendido con ella. Con la república infamante.

Pero España está ocupando su

lugar. El que ocupó en la Independencia. El mismo de los famosos milicianos de Laredo. El de los batallones de Galicia en pie de guerra. El de Zaragoza, cuyas murallas las convirtió en soldados. El de todas las ciudades españolas, que donde había una casa y un hombre, era fortaleza inexpugnable. Y el del alma de la "fiere España", como la llaman los franceses: alma sí, completamente inconquistable e invencible. Que también ocupa su lugar. Lugar de institución eterna de la patria.

A estas horas, cuando España se acuerde de que tú, año de 1936 nos abandonas avergonzado de tu hasaña, te damos cuenta de cuánta angustia inconsolable dejas. Pero sobre las angustias, la esperanza consoladora. La alegría rebosando de triunfo final. Somos justos. Ya lo ves. No toda la desgracia te la imputamos. Porque nos legas la alegría de la más bella esperanza, que mañana será realidad. Realidad con el Nuevo Año, con quien nos desposaremos y viviremos.

Húndete en la eternidad año de desdichas. Año de sangre y de dolor. De trágica generosidad. Ten la seguridad de que por mucha tristeza que hayas invadido en España, España canta hoy, el último día de tu año, un himno de alabanzas al Señor. Al Divino Autor de toda la Naturaleza. España sentirá como sintieron nuestros abuelos, lo mismo en la paz como en la guerra y en todos sus fenómenos otros tantos símbolos consagrados por la Fe. Fe en Dios. Fe que arde hoy en toda la nación española liberada y conquistada. Porque es la Fe del vencedor.

Es el porvenir. Luz y claridad cuando se anida y se orea. Sombras y peligros cuando se odia. Inútil que el enemigo pida refuerzos y cañones. En nuestro campo se dice: CREO. En el del enemigo: MUERO. Vencido está.

Así te despidó ¡Año terrible! Triunfador. Pero marcha para siempre. Porque yo me quedo, con los que en sus puestos y trincheras pasan tu última noche; tus últimas horas trágicas, y siempre alerta esperan vigilantes, el resplandor del primer rayo de luz, del Año nuevo, año de victorias y de triunfo definitivo, en la salvación de España.

EL DIARIO

desea a sus lectores y anunciantes, feliz salida y entrada de Año.

¿PROXIMO VIAJE DE ROOSEVELT A EUROPA?

Francia evacua ambiente Embajada de Madrid y envía un nuevo representante a Valencia

Roma.—Se anuncia oficialmente que el presidente de los Estados Unidos, Mr. Roosevelt, hará un viaje a Europa. Aunque no se ha señalado la fecha precisa se cree sea en abril o mayo próximo.

Roma.—Cual lo hecho por Inglaterra ordenando el traslado de su representante en Madrid a Valencia, esto mismo ha sido acordado por el Ministerio de Negocios Extranjeros de Francia y por tanto se han dado las órdenes oportunas para el traslado a la capital levantana.

París.—El ministro de Negocios Extranjeros comunica:

"El Gobierno francés ha decidido enviar a Valencia al señor Barbier, consejero de embajada, en calidad de encargado de Negocios cerca del Gobierno. El señor Neuville ejerce estas funciones en Madrid, al mismo tiempo que las de cónsul y permanecerá en aquella ciudad ejerciendo estas últimas funciones, asegurando la protección de los súbditos franceses y nuestros

El segundo artículo de Cambó en favor del movimiento

Londres.—El "Daily Mail" continúa publicando la serie de artículos del señor Cambó.

En el publicado hoy, demuestra el político catalán la justificación y hasta la necesidad del movimiento militar. Recuerda el estado de anarquía que había caído España; los asesinatos y atropellos de todo género que hacían imposible el derecho de propiedad y los demás derechos esenciales de la vida humana.

Hace especial hincapié en la indisciplina social que había ordenado a los Gobiernos, que se mostraban absolutamente incapaces de contenerla. Se refiere especialmente a la situación de Cataluña, la ruina de la industria y la imposibilidad de explotarla.

Todo esto, hacía indispensable el movimiento militar, único que podía salvar a España del caos que le habían conducido los Gobiernos que no tenían de tales más que el nombre.

intereses, así como la participación de Francia en la acción humanitaria que asume el cuerpo diplomático.

Moscú.—Han sido expulsados del país 38 extranjeros, entre ellos varios chinos y japoneses, prohibiéndoles volver.

Cómo se ejerce la criminal justicia roja en Barcelona

Dos niñas condenadas a muerte por fascistas

En uno de los números de "La Vanguardia", en la sección de "Tribunales y Juzgados" aparece la siguiente referencia de un juicio celebrado en el Tribunal militar. "Salud Polanco, y Juana M. Bordas, son amigas y compañeras, estudiantes del cuarto año de Bachillerato.

La primera escribía un diario de su vida desde octubre del 31, y al citar sucesos políticos hacía constar frases despectivas para los comunistas.

A la segunda, Juana M. Bordas, se la nombraba con frecuencia en el referido diario.

En un registro practicado en el domicilio de Salud Polanco se ocupó dicho diario y estudiado convenientemente, se tachó de injurias lo que en él se hacía constar, obrando el correspondiente dictamen en el sumario.

El fiscal, en su informe, ha dicho que las procesadas tenían amistades fascistas y su actuación era ciertamente fascista. Ha pedido para las dos, la pena de muerte.

La defensa ha propuesto que por dos peritos fueran examinadas las palabras que aparecen tachadas en el diario.

El Tribunal ha denegado la propuesta y más tarde ha dictado sentencia.

Hasta la pluma del periodista se ha resistido a escribir la enormidad de la sentencia de muerte dictada contra las dos desdichadas niñas.

La mujer que es elegante, que tiene gusto y postin, compra todos sus perfumes, sus guantes, medias y ropas, en la GRAN CASA MARTIN. CAMISERIA Y SASTRERIA DE CABALLERO

CONSULTORIO MEDICO-QUIRURGICO

— DE —

J. Burgoa Lagunilla

Especialista en enfermedades de Matriz, Embarazo y Partos. Ha trasladado su consulta a la calle Valentin Calderón, antes San Juan, número 6, segundo.

Un embajador que tiene las manos sucias

¿Con qué cara estrechará la mano Araquistain en la ceremonia de Año Nuevo a hombres honorables, a los que aún sigue llamando sus colegas?

París.—En "Le Jour", León Bailly ha escrito uno de sus sensacionales artículos sobre el asunto de Limoges, que parece haberse descubierto para hundir las negociaciones franco-inglesas.

Al mismo tiempo descubre la duplicidad del Gobierno Blum, que hay hombres como Delbós, de acuerdo con el partido radical, que trabajan por ex-cuscribir los peligros de la guerra de España, en tanto que los socialistas, comunistas, cometen en sentido contrario, toda clase de imprudencias.

"Le Jour" exponía recientemente que los alcaldes comunistas de la ciudad de París se entregaban oficialmente al reclutamiento de oficiales de la reserva

franceses para enviarlos a Valencia.

Exponiamos al mismo tiempo el papel que jugaba en estas operaciones el pretendido embajador español en París, señor Araquistain, que ha tenido que reconocer la carta que nos dirigió en respuesta a nuestros artículos que, en efecto, era el cómplice de esas maquinaciones de las que esperaba conseguir gloria y provecho. Y este es el mismo personaje que aparece mezclado en el asunto de los hijos de Alcalá Zamora, a los cuales se les han entregado documentos falsos con nombres supuestos. Este hombre, que se hace pasar por diplomático, que está acreditado en Francia como embajador, no es más que un sencillo falsificador.

Si con motivo de la ceremonia

tradicional de primero de año se presenta en el Eliseo, habrá que preguntarse con qué cara estrechará las manos de hombres honorables, a los que todavía llama sus "colegas".

En cuanto al ministro del Interior francés, si no se ha mezclado directamente en este rapto de menores, debe demostrarlo sancionando la falta cometida por la Seguridad. El caso es este: nuestra Administración, puesta al corriente de un asunto delictivo, se complace en no haber visto nada y en dejar partir para España marxistas reclutas que debían ser detenidos.

tan que un hecho un situación que otros erimos a días. Pero llamar "trápitao".

Las Naciones se ocupan del envío de voluntarios a España

Francia e Inglaterra adoptarán medidas legislativas para impedirlo.—Alemania e Italia, unidas.—Una conferencia de embajadores en Roma

Paris.—Se confirma que la gestión diplomática de Francia e Inglaterra en Berlín, Roma, Lisboa y Moscú, ha terminado. No hay mas que esperar sus resultados.

En cuanto se relaciona con el envío de voluntarios, Francia e Inglaterra se han aliado cuanto era posible. Las dos naciones adoptarán las medidas legislativas y administrativas necesarias para impedir la salida de voluntarios.

En los centros oficiales se añade que no debe establecerse unión alguna entre la prohibición de la salida de voluntarios y las concesiones económicas eventuales del Reich.

Sólo en el curso de unas negociaciones generales se podrá examinar con el Gobierno de Berlín los diferentes problemas políticos de importancia europea en suspenso y las dificultades de orden económico que podrían concederse al Reich.

Roma.—En Roma hay tranquilidad en cuanto se refiere a la firma del tratado con Inglaterra referente a los problemas del Mediterráneo, y nada tendrá que ver este asunto con la del voluntariado en España.

Se cree, por otra parte, que ni Inglaterra ni Francia piensan hacer presión sobre este asunto a Italia. El esfuerzo principal de persuasión habrá de realizarse sobre el Gobierno de Berlín.

La ocasión es aprovechada por la Prensa italiana para confirmar, una vez más, la solidaridad italo-alemana y declarar de una manera oficiosa que la amistad entre Berlín y Roma, se ha convertido en un principio fundamental de la política italiana, es decir un factor europeo, cuya vitalidad no disminuye su importancia.

De una manera general se puede anotar como una característica actual de la política extranjera italiana, una actitud fuertemente amistosa hacia Londres, un nuevo esfuerzo político hacia Alemania y una reserva hacia Francia.

Roma.—El Conde Galeato ha recibido hoy a los Embajadores de Alemania y Portugal. La conferencia ha tenido por motivo el ocuparse del proyecto anglo-francés sobre la recluta de voluntarios para España.

Alemania y su contestación al Gobierno inglés

Berlín.—Los periódicos alemanes dicen que los gobiernos extranjeros que están negociando con Alemania la cuestión de los voluntarios para España, no pueden esperar contestación hasta primeros del próximo año.

Añaden extrañados, que Alemania fué la primera que planteó esta cuestión en el seno del comité de no intervención sin que se tuvieran en cuenta sus observaciones, mientras que Francia, que desde el primer momento está prestando su apoyo a los comunistas españoles, es ahora la que más interés demuestra en la prohibición del envío de voluntarios.

Honor y beneficio de Falange Española

La función patriótica de anoche constituyó un éxito inenarrable

Inenarrable. Indescriptible. Imponderable. Todos los adjetivos son pocos, si el cronista quisiera comprender en todo su relieve el resultado de la brillantísima función patriótica celebrada anoche en el Principal en honor y beneficio de Falange Española, por la compañía de Carmen Díaz. Vestido de gala el Teatro, pero de esa gala que rezuma entusiasmo y corazón, no como en esas funciones de bengala y papelina, en que el espectáculo muere con los últimos aplausos, sino en ambiente de emociones severas y propicias. Imperiales. Banderas por doquier, la nacional, la de los países amigos, Alemania, Italia, Portugal, la de Falange, la de los Requetés, las de las distintas secciones jonsistas; retratos, uno el de José Antonio, y luces, el yugo y las flechas del calvario de nuestra juventud y de su triunfo, presidiendo como un signo de majestad y de gloria el maravilloso espectáculo. Y fulgurante, como un grito escapado a todos los pechos y colgado allá imperecedero en la altura, una pancarta luminosa que rezaba: "Arriba España!" "Arriba el Ejército!" sobre las banderas nacional y jonsista.

La orquesta Hollywood que generosamente intervino en el acto, atacó el Himno del Legionario en primer lugar y a continuación, coincidiendo con la entrada en nuestro Coliseo de algunos patriotas alemanes que incidentalmente se encuentran en nuestra ciudad, el Himno del Reich. El momento fué en verdad emocionante. Severo el ademán, bajo un silencio absoluto, las manos abiertas con el brazo en alto, tendidas en un saludo que sabía a abrazo de hermanos en esta hora transcendental de la Historia, España y Alemania estaban allí. El águila de Federico y el león de Isabel. Los Imperios unidos por el destino para llevar adelante los siglos que han de alumbrar el nuevo mundo, el espíritu de la Cruzada contra la Hidra del siglo XX que quiso hundir la civilización bajo sus plantas malditas.

Y la representación comenzó. En ese aire enrarecido—de calor de almas—que solo llena el Teatro en las grandes solemnidades. Benavente apareció en toda su genialidad en la "Fuerza Bruta", una comedia benaventina y ya está dicho todo. De pies a cabeza. Después los Quintero, con su paso "El agua milagrosa" que tampoco podía negar su paternidad.

Y llegó el estreno del periodista Cantalapiedra. Un canto a Falange, titulado "Cinco minutos", que por la novedad del asunto, ni pintado para las circunstancias, acaparaba la expectación del público y en especial de aquellos que estamos esperando la incorporación del Teatro al nuevo espíritu y a los nuevos modos españoles. Precedió una vibrante alocución-saludo del jefe provincial de Falange de León, que incidentalmente habló de la necesidad de nuestra repoblación forestal y ganadera y exhortó a que mientras nuestros valientes rindan a la Patria en los frentes un esfuerzo superhumano, aquí, en la retaguardia debemos aparecer todos unidos en un mismo cuerpo que es el de España. Fué muy aplaudido.

Hay momentos para la crítica en que debe tomarse severa. Siente este cronista tener que confesar que el "ensayo" del compañero Cantalapiedra deja que desear bastante, para poderle enmarcar en el nuevo Teatro. Parecía más bien un artículo de periódico, mejor que un paso escénico. Y algo tan infantil—hablamos de las situaciones—tan ingenuo—nos referimos a lo que pudiéramos llamar "tra-

OTRO DIA DE CALMA EN EL FRENTE DE MADRID

Como les escasean los víveres, mañana tendrán cerrado el mercado.—Los llamamientos alcanzan también a enfermos y heridos

Otro día de tonalidad grisácea en los frentes madrileños. Y eso que la Prensa marxista echaba hoy las campanas al cielo, dando muestras de un optimismo tan infundado como fingido. Porque realmente el balance de los hechos de armas del llamado Ejército rojo no permite un margen muy amplio de satisfacciones.

El año que acaba—decía "El Socialista"—no será ni malo como algunos dicen si a final conseguimos la victoria. Pero eso es, precisamente, lo difícil. "Política" en sus elaboraciones

de táctica militar decía que es necesario por todos los conceptos impedir que el enemigo tenga libertad de movimientos y continúe presionando sobre el cinturón de Madrid.

"Juventud" volvía a hablar sobre la conveniencia de que se vuelva a atacar en todos los frentes, desde el Norte hasta el Sur. Sin duda los redactores de "Juventud" no han sufrido las consecuencias de los raptos de bravura de los milicianos "rojos" en Aragón y Vizcaya, y por eso se permiten exhortar a que continúe la exuberante recolección de "palizas" que han quedado a las fuerzas de Euzkadi deshechas y molidas, y a las de Cataluña molidas y quebrantadas. No hablemos de los frentes del Sur donde la "oración se ha vuelto por pasiva", avanzando los nacionales más de sesenta kilómetros en las provincias de Córdoba y Jaén.

"El Sol" vuelve a reproducir el disco eterno de "unidad y disciplina" y acatamiento al mando único, pues de lo contrario estima que no se va más que al fracaso. Decididamente "El Sol" reconoce las cosas con alguna mayor sinceridad.

Por lo que se refiere al panorama interior de Madrid todo

Los llamamientos continúan a la orden del día. Pero se convoca con amenazas de graves sanciones a enfermos y heridos. Los que no puedan moverse de sus do-

micilios deberán presentar certificado médico.

Y así anda la "cosa" en Madrid. Esperando el momento de reseñar la definitiva "paliza."

LA CORPORACION PROVINCIAL, ACUERDA DIRIGIR UN TELEGRAMA DE FELICITACION AL GENERALISIMO FRANCO CON MOTIVO DEL FIN DE AÑO

Varias sesiones de carácter escolar, benéfico y sanitario.—El problema de las viudas y huérfanos

Esta mañana celebró sesión ordinaria la Comisión gestora de la Excmo. Diputación provincial, adoptando los acuerdos siguientes:

Señalar los días 11, 20 y 30 para las sesiones del mes próximo. Jubilar, por edad, al caminero Ramón Olmedo.

Se decide que continúen en la Beneficencia mientras duren las actuales circunstancias varios niños desamparados de la provincia y otros lactantes cuyos padres están presos o en los frentes de batalla, acordándose a instancia del señor Inclán rogar a la Junta de Beneficencia organice Orfelinos y

A concurso se anunciará la adquisición de pan y carne para la Beneficencia, por exceder su consumo anual de 25.000 pesetas.

Y por último se conceden las siguientes subvenciones: A la Propaganda Católica, 500 pesetas; al Comedor Social de Aguilar, 500; al Asilo de Palencia, 150; a las Escuelas del "Ave María", 100; a las del Hospital, 145; y a las de los Sindicatos, 400. También se conceden otras de carácter sanitario a Saldaña y Guardo.

Después de dar cuenta de una retención judicial a don Enrique Aránguena y acordar enviar un telegrama con motivo de fin de año al Generalísimo, felicitándole por la marcha de las operaciones, se levantó la sesión a las dos de la tarde.

VIDA RELIGIOSA

La Epifanía en los Templos

Todas las iglesias de la ciudad celebrarán mañana solemnes cultos con motivo de la festividad del día. He aquí un resumen de los mismos:

S. I. CATEDRAL.—Desde las seis y media hasta las ocho y media misa con explicación del Evangelio. A las diez misa con ventual, con sermón del muy ilustre señor don Guillermo Gutiérrez. A las doce misa en el Trascoro, con plática del muy ilustre señor don Matías Alonso N. S. DE LA CALLE.—Misa de Comunión con adoración del Niño. A las once, Misa con villancicos.

Por la tarde, a las siete, Exposición y adoración del Niño. El sábado dará comienzo la Novena de la Sagrada Familia, con ejercicio a las siete de la tarde.

SAN PABLO.—Los cofrades del Dulce Nombre de Jesús celebran su fiesta principal. A las ocho y media, misa de comunión general. Por la tarde, a las seis y media, exposición, estación, rosario y sermón por el R. P. Angel María Gómez, O. P., en procesión del Niño, adoración de villancicos.

SAN MIGUEL.—La Cofradía del Dulce Nombre de Jesús celebrará por la mañana misa solemne a las diez, en la que participará el coadjutor don Julio Rosales. Por la tarde, a las tres y media, santo rosario, completas y procesión.

El próximo sábado comenzará en otros templos diversos cultos del mes, en honor de la Sagrada Familia. EN SANTA MARINA.—En los días de las siete y media, ocho y ocho y media, misa de comunión. En esta última participará el R. P. Sarabia. Por la tarde a las seis y media, exposición, novena, sermón y cantos. EN SAN LAZARO.—Todos los días del mes a las once de la mañana, misa rezada en el altar de la Sagrada Familia y a las seis y media de la tarde, ejercicio, rosario, meditación y cantos. La novena comenzará el día 27. Durante la misa de once los ejercicios laborables y la de doce los días imingos, se leerá también el principio de la novena. Los cultos de la tarde comenzarán a las siete y media con exposición mayor y sermón a cargo del muy ilustre señor doctor don Jesús Compañón, canónigo de Santo Domingo de la Calzada.

EN SAN FRANCISCO.—El próximo sábado la Cofradía de Nuestra Señora del Pilar y Santiago celebrará misa de comunión, en su capilla para conmemorar la venida de la Virgen de carne mortal a Zaragoza.



Brinde por la Nueva España con CHAMPAGNE DOMÉCQ

PRODUCTO GENUINAMENTE ESPAÑOL

Agencia exclusiva para las provincias de Burgos y Palencia:

J. ALBARELLOS, 1 BURGOS

VIUDA DE LUIS DE PABLO - BURGOS

Se despacharon únicamente asuntos de trámite

Anoche celebró sesión ordinaria el Ayuntamiento, presidiendo el alcalde, teniendo los capilares señores: Medina, Gómez, Gusano, Conde, Calderón, Liébana, Díez, Fuente, Gómez Arroyo, Guerra, Gil Casares, Zarzosa, Nanclares, Rodríguez Salcedo, Arranz y Conceiro.

Se consigna en el acta anterior una aclaración del señor Gómez Arroyo sobre la necesidad de sanear el Cementerio actual a pesar de la construcción del nuevo, adoptándose los siguientes acuerdos:

OBRAS.—Licencia para don Antonio Pérez García. Requerimientos para hacer reparaciones a la Superiora del Manicomio de Mujeres y a don Victorio Fuentes.

LA CASA-HABITACION DE LOS MAESTROS.—El Consejo local de Primera Enseñanza se declara incompetente para resolver sobre el derecho a casa-habitación de los maestros accidentales y la Comisión de Hacienda aplaza la solución hasta que pasen las actuales circunstancias.

OTROS ASUNTOS.— Se aprobaron también:

La liquidación general de las obras de alcantarillado de la carretera de Santander (Avenida de Cuba). La sanción definitiva y favorable de las cuentas generales de los años 1931 y 1935. La transferencia de 30.208,75 pesetas formulada definitivamente.

Se autoriza a la Alcaldía, en vista de que ha quedado desierto el concursillo de capotes de los guardias municipales, para adquirir los necesarios y se concede, por fallecimiento del músico Andrés de Castro la corrida provisional de escalas en la Banda.

A favor del presidente del Sindicato de Horticultores se adjudica definitivamente la su-

brida de los abonos de los barridos de las calles.

Por partes iguales y a petición del señor Gómez Arroyo, se subvenciona a las cuatro Mutualidades médico-farmacéuticas que habían solicitado socorro.

Bajo el mismo concepto se conceden 500 pesetas a los Sindicatos Católicos y a las escuelas de la Propaganda.

RUEGOS Y PREGUNTAS.—El alcalde da cuenta de la función patriótica de anoche a beneficio de Falange, para la que se hizo un donativo. El Gobernador militar expresa su agradecimiento por la entrega de víveres y donativos para el "Aguiñalido del Combatiente". Interesado por el señor Guerra pasa a las Comisiones la urbanización de una calle contigua al antiguo felato de Valladolid. Se condona el importe del agua gastada en el año actual por las Hermandades del Noviciado y Asilo de Ancianos, a petición del señor Gómez Arroyo.

Este derecho ya existía desde el año 34, por cierta concesión del Municipio. Y finalmente, el señor Gusano vuelve a insistir sobre el trazado del plano de urbanización general, para evitar el desconcierto de las actuales construcciones, dándose por terminada la sesión a las ocho y diez.

Comedor Escolar de Gil de Fuentes

Como en años anteriores, el joven estudiante don Manuel Betegón Yagüez, costeará mañana, con motivo de celebrar su Santo, una comida extraordinaria a los niños de esta obra escolar.

LEA USTED EL DIARIO PALENTINO

Los señores QUIJADA y SANMAMÉS dueños de la FABRICA DE CHOCOLATES y TOSTADERO DE CAFES "LA PALENTINA INDUSTRIAL" Desean a su numerosa clientela una buena salida y entrada de año.

Dr. Alfredo Prieto Vidal MEDICO DIRECTOR del Manicomio de Mujeres (Hospital Psiquiátrico de San Luis) Ha trasladado su consulta de enfermedades del sistema nervioso y mentales, a la calle del General Mola, núm. 60.

Letras de luto La familia del pundonoso Oficial de la Mehal-pal Jufiana de Larrache, número 3, don José Andrés Velasco, muerto en campaña el día 27 de los corrientes, nos ruega, ante la imposibilidad de hacerlo personalmente, hagamos constar su más profundo agradecimiento ante las muchas pruebas de adhesión a su inmensa pena, haciendo constar a su vez el gran consuelo recordando esas manifestaciones de condolencia y por la gloriosa causa que ofreció su vida al jurar la bandera, precisamente la misma que hoy tan valerosamente supo defender.

S. MORO ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA INFANCIA MEDICINA GENERAL RAYOS X Ha trasladado su consulta a Mayor Pral., 116.-2.º (encima de la Farmacia de Fuentes)

ANUNCIOS ECONOMICOS ARADOS. Fijos y giratorios con vertederas cristalizadas (no pegan la tierra), bisurcos, trisurcos, gradas canadienses y general toda clase de arados y material de cultivo. Visite la exposición de PABLO PINACHO MARCOS, Avenida Casado del Alisal, 53. PALENCIA. VENDESE máquina escribir "Continental", carro grande, seminueva. Razon en esta Administración. OFICIAL de panadero se ofrece. Para informes cachián de don Joaquín Moro, en Paredes de Nava. SE NECESITA un mozo de laboranza. Inútil presentarse sin buenas referencias. Para tratar con Teodosio A. 40r, en Villalobón. MOLINERO. Se necesita para fábrica de harinas por cilindros de unos 7.000 kilos diarios. Inútil ofrecerse sin conocer bien la profesión y buenos informes. No se contestan cartas. Informará don Nazario Aguado, calle Menéndez Pelayo, 5. Palencia. POR NO PODERLO atender se traspaña cantina en sitio inmejorable de esta capital. Para informes en esta Administración.

LEÑA de pino bien seca, para cocinas y calefacciones, precio económico, llame al Teléfono número 98 ó 150. Almacén de carbones y leñas DAVILA. SE NECESITA oficial de pala en la panadería "La Flor", viuda de Santos Valcá. Cervatos de la Cueva.

LEA USTED EL DIARIO PALENTINO

LEA USTED EL DIARIO PALENTINO

LEA USTED EL DIARIO PALENTINO

LEA USTED EL DIARIO PALENTINO